





# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

## трудящихся Кемеровской области на 1970 год

(Начало на 1 стр.).

Продолжить в 1970 году работу по осуществлению хозяйственной реформы, новой системы планирования и экономического стимулирования, добиваясь на этой основе повышения эффективности народного хозяйства.

Обеспечить рост фондоотдачи, перевыполнение заданий по прибыли и уровню рентабельности производства.

### ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

За счет дальнейшего повышения культуры земледелия, внедрения достижений науки и передового опыта получить урожай зерновых не менее 16 центнеров с гектара, картофеля—140 и овощей—120 центнеров с гектара. Продать государству не менее 260 тысяч тонн зерна, 130 тысяч тонн картофеля, 70 тысяч тонн овощей. В этих целях обеспечить готовность машинно-тракторного парка к 1 апреля с. г. подготовку семян зерновых культур к началу весенне-посевных работ.

Для создания прочной кормовой базы общественного животноводства уделить особое внимание выращиванию высоких урожаев кукурузы, корнеплодов и многолетних трав. Провести коренное улучшение естественных кормовых угодий на площади 9 тысяч гектаров и поверхностное улучшение с внесением минеральных удобрений на площади 90 тысяч гектаров. Заготовить на зимовку 1970—1971 годов не менее: сочных кормов—2 миллиона тонн, сена—500 тысяч тонн, витаминогравийной муки—10,5 тысячи тонн.

Надоить на корову 2,500 килограммов молока, получить на курицу-несушку 162 яйца, продать мяса государству не менее 80 тысяч тонн, яиц—195 миллионов штук.

Для дальнейшего повышения производительности труда и культуры производства осуществить комплексную механизацию коровников на 19 тысяч свинарников—на 45 тысяч голов, птичников—на 550 тысяч мест.

### ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Досрочно, к 29 декабря 1970 года, выполнить план строительно-монтажных работ. Повысить производительность труда на 0,3 процента и снизить

себестоимость строительства на 0,2 процента против установленного плана.

Значительно улучшить качество вводимых объектов. Увеличить на 10 процентов ввод жилья и объектов культурно-бытового назначения, выполненных с оценкой хорошо и отлично: объектов промышленного назначения—на 8 процентов против достигнутого уровня 1969 года.

На стройках широко развернуть работы по улучшению организации труда и повышению культуры строительного производства.

Всемирно внедрять индустриальные методы строительства, прогрессивные конструкции и новые строительные материалы.

Обеспечить все строящиеся объекты проектами производства работ с использованием комплексных планов научной организации труда. По сетевым графикам выполнить не менее 300 миллионов рублей строительно-монтажных работ.

Довести уровень механизации земляных работ до 97,5 процентов, погрузочно-разгрузочных—до 96,6 процента, добычи и перевозки нерудных строительных материалов—до 100 процентов, штукатурных и малярных работ—до 70 и 73 процентов соответственно.

Построить не менее 710 тысяч квадратных метров жилой застройки, значительно улучшить планировку и архитектурную выразительность застраиваемых жилых массивов в городах и рабочих поселках. Закончить сооружение экспериментального 90-квартирного дома из объемных блоков в городе Мыских. В сборном исполнении ввести 4 общеобразовательных и 10 детских дошкольных учреждений.

Обеспечить безусловное выполнение объемов работ по основным пусковым объектам Западно-Сибирского металлургического завода и к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина замкнуть металлический цикл.

Сдать в эксплуатацию следующие производственные мощности: на 4 шахтах и 4 карьерах по добыче 6,7 миллиона тонн угля в год, производство цемента—на Топкинском цементном заводе, ввести пех электрокрекинга бензинового завода в городе Юрге, пивоваренный завод в городе Междуреченске,

хлебозаводы в городах Березовском и Осинниках, три специализированные фабрики химических стирок белья, вторую очередь Кемеровской и Арлукской птицефабрики.

Обеспечить безусловный ввод первой очереди Абагурского завода железобетонных изделий в Новокузнецке и завода сборных железобетонных конструкций в Кемерове, завершить строительство первой очереди Прокопьевского завода крупнопанельного домостроения.

Считать юбилейными и ввести в эксплуатацию в 1970 году следующие объекты культурно-бытового назначения: первую очередь троллейбуса—в городе Кемерове, гостиницу и цирк—в Новокузнецке, спортивный манеж—в Ленинске-Кузнецком, спортивный комплекс—в Осинниках, Дворец культуры—в Березовском и Топких, широкоматочный кинотеатр—в Юрге.

### ПО ТРАНСПОРТУ

Досрочно завершить годовой план перевозок всеми видами транспорта.

По железнодорожному транспорту план погрузки народно-хозяйственных грузов перевыполнить на 500 тысяч тонн, повысить производительность труда на полтора процента против плана, ускорить оборот вагона на 0,2 часа.

Закончить электрификацию участков железной дороги Мундыбаш—Таштагол, Юрга—Топки—Кемерово, Топки—Ленинск-Кузнецкий. Построить 10 посадочных платформ на остановочных пунктах.

По автомобильному транспорту общего пользования план перевозки грузов перевыполнить на 100 тысяч тонн, дополнительно перевезти 2,4 миллиона пассажиров. Задание по производительности труда перевыполнить на 1,6 процента, повысить коэффициент использования автобусов на два процента и грузовых автомобилей—на 1,2 процента против прошлого года.

Открыть пять новых автобусных маршрутов, шесть пунктов по транспортному обслуживанию населения, в том числе два в сельской местности.

### ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ТОРГОВЛЕ И КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Увеличить общий объем бытовых услуг населению не менее

чем на 18 процентов по сравнению с 1969 годом, а в сельских районах—на 24 процента. Освоить не менее 15 новых видов услуг.

Открыть 100 ателье, мастерских, фотографий и приемных пунктов; расширить сеть панкмахерских на 80 кресел.

Построить 96 километров автодорог, в том числе 35 километров с черным покрытием, и отремонтировать 200 километров дорог общего пользования. Ввести 15,2 километра троллейбусных и трамвайных линий, 30 километров водопроводных сетей, 16 километров канализационных коллекторов. Продолжить работу по благоустройству и озеленению населенных пунктов: посадить 1.400 тысяч деревьев и кустарников, 30 миллионов штук цветов.

Дополнительно открыть 17 отделений связи, автоматических телефонных станций на 20 тысяч номеров. Ввести в эксплуатацию радиорелейную линию Новокузнецк—Таштагол; дополнительно включить в сеть трехпрограммного проводного радиовещания в городе Кемерове 20 тысяч радиоточек.

Продать населению области промышленных и продовольственных товаров на 95 миллионов рублей больше, чем было продано в 1969 году. Товарооборот сети общественного питания увеличить на 18 миллионов рублей.

Обеспечить прирост рабочих мест в магазинах на 1.020 и предприятий общественного питания—на 12,4 тысячи посадочных мест. Открыть 49 специализированных магазинов и 25 предприятий общественного питания, ввести в эксплуатацию общественных складов площадью 8,5 тысячи квадратных метров, хранилищ—на три тысячи тонн; реконструировать и капитально отремонтировать 260 предприятий торговли и общественного питания.

В целях бесперебойного снабжения овощами и фруктами из урожая 1970 года продать населению: картофеля—100 тысяч тонн, овощей—75, бахчевых—22, фруктов—32 тысячи тонн, грибов и ягод—600 тонн.

Для лучшей организацииweeney-летней торговли и обслуживания трудящихся в местах массового отдыха не позднее 25 апреля 1970 года открыть в городах и поселках мелкорозничную торговую сеть не менее 2 тысяч работников культуры.

Принимая эти социалистические обязательства, трудящиеся индустриального Кузбасса обращаются к трудящимся Донецкой, Иркутской областей с предложением продолжить и в 1970 году традиционное социалистическое соревнование за успешное выполнение плана последнего года пятилетки.

Рабочие, колхозники, инженеры, техники, специалисты сельского хозяйства, все трудящиеся Кемеровской области заявляют ленинский Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, что они приложат все свои силы, энергию, знания и опыт для успешного выполнения решений XXIII съезда партии, достойно встретят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и будут еще активнее участвовать в строительстве коммунизма в нашей стране.

Социалистические обязательства обсуждены и утверждены на областном собрании передовиков и новаторов производства 9 февраля 1970 года.

пяти тысяч единиц. Организовать обслуживание тружеников сельского хозяйства непосредственно на подводочных станах, фермах, в бригадах.

### ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ, ЗДРАВООХРАНЕНИЮ И КУЛЬТУРЕ

Принять исчерпывающие меры по переходу ко всеобщему среднему образованию, обеспечить дальнейшее совершенствование учебного процесса в соответствии с требованиями новых учебных программ, коммунистического воспитания молодежи.

Построить и ввести в эксплуатацию школ и пристроек не меньше четырех на 15 тысяч мест, химический корпус Кузбасского политехнического института, один техникум, 4 профтехучилища, детских дошкольных учреждений на 9.000 мест. Охватить вечерним и заочным обучением в школах работающей молодежи, вузах и средних специальных учебных заведениях 90 тысяч молодежи. Подготовить через систему профтехобразования 22,5 тысячи квалифицированных рабочих.

Значительно улучшить медицинское обслуживание трудящихся путем проведения профилактических и лечебно-оздоровительных мероприятий, направленных на снижение общей и инфекционной заболеваемости, оздоровление внешней среды, улучшение условий труда и техники безопасности, повышение санитарной культуры населения, совершенствование работы лечебных и санитарно-профилактических учреждений, широкое внедрение в практику здравоохранения достижений медицинской науки.

Дополнительно ввести в действие 11 объектов здравоохранения на 800 коек, расширить сеть пансионатов, домов отдыха и пионерских лагерей.

Укрепить и расширить материальную базу учреждений культуры, построить и ввести в эксплуатацию 28 домов культуры и клубов на 8,5 тысячи мест, 2 кинотеатра на 1.000 мест, 2 музыкальные школы. Открыть дополнительно в городах и районах области 12 клубов, 40 библиотек, 26 красных уголков. Направить в учреждения культуры не менее 300 специалистов, выпускников вузов и училищ, подготовить на курсах и семинарах более 2 тысяч работников культуры.

Приимая эти социалистические обязательства, трудящиеся индустриального Кузбасса обращаются к трудящимся Донецкой, Иркутской областей с предложением продолжить и в 1970 году традиционное социалистическое соревнование за успешное выполнение плана последнего года пятилетки.

Рабочие, колхозники, инженеры, техники, специалисты сельского хозяйства, все трудящиеся Кемеровской области заявляют ленинский Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, что они приложат все свои силы, энергию, знания и опыт для успешного выполнения решений XXIII съезда партии, достойно встретят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и будут еще активнее участвовать в строительстве коммунизма в нашей стране.

Социалистические обязательства обсуждены и утверждены на областном собрании передовиков и новаторов производства 9 февраля 1970 года.

## ПАРТИИ НОВОГО ТИПА В ПЕРИОД СИБИРСКОЙ ССЫЛКИ

«экономистов».

Особое внимание В. И. Ленин уделял разработке плана организации марксистской партии и практическим мероприятиям, направленным к его осуществлению. В последние месяцы пребывания в Шушенском Владимир Ильич обдумывал программу дальнейшей революционной работы и в первую очередь создания партии. Свои мысли по этому вопросу он изложил в статьях: «Наша программа», «Нашущий вопрос», «Наша ближайшая задача», «Проект программы нашей партии». Громадное значение имела завершенная Лениным в ссылке книга «Развитие капитализма в России», в которой он дал ответы на все вопросы

сы революционного движения конца XIX—начала XX веков. Владимир Ильич предусматривал создание рабочей партии нового типа, отличающейся от реформистских партий Запада и от заговорщических организаций революционных народников 60—70-х годов прошлого столетия. Он разработал новаторский и оригинальный план построения партии. Именно в Шушенском у Ленина зародилась идея организации общерусской политической газеты за границей, как средства сплочения различных социал-демократических кружков и групп в единую революционную партию.

Принципиально новый взгляд В. И. Ленина на марксистскую газету, как исходный пункт и главное звено в борьбе за создание партии опровергал прежние представления социал-демократов о роли и значении периодической печати. Это было крупным открытием в тактике рабочего движения.

Наряду с гигантской теоретической работой В. И. Ленин развернул в ссылке и многостороннюю практическую деятельность по организации партии, по подготовке партийных кадров. Он уже в ссылке изучал людей, которые могли бы в дальнейшем образовать рабочую партию. Вождь международного пролетариата В. И. Ленин высоко поднял и понес дальше боевое знамя марксизма.

Н. ТАСКАЕВ,

кандидат исторических наук.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

21 ФЕВРАЛЯ 1970 г.

3



## ЭСТАФЕТА ПЕРЕДАНА

**Спорт**

17 февраля через наш район прошла юбилейная эстафета Курган-Шушенское. На пути следования эстафеты лучших спортсменов тепло приветствовали местные жители.

Через два часа после старта в Яе лыжники прибыли в пос. Ижморский.

После отдыха участники эстафеты отправились дальше. Они прошли более 40 км. миновав Постниково, Бери-

куль, Калиновку и в 17 час. 40 мин. были на ст. Берикульская.

Здесь эстафета передана спортсменам Маринского района.

НА СНИМКАХ: (вверху) старт эстафеты в Яе; (внизу слева) спортсменов приветствуют в Ижморке; спортсмены прибыли на ст. Берикульская.

Фото Г. Попова.



ШКОЛА, СЕМЬЯ, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

## Подростки и родители

МНОГО заботы и внимания уделяется в нашей стране воспитанию детей. Да иначе и быть не может: ведь дети — наша смена и воспитать их настоящими людьми — задача большой государственной важности. Здесь нетерпимы равнодушные, безответственные, случайные.

В большинстве семей родители большое внимание уделяют своим детям. С теплотой и сердечностью отзывается педагогический коллектив школы № 1 о семье Конюко. Родители работают. Саша — ученик 9 класса, секретарь комсомольской организации школы. Он и его брат Коля учатся хорошо. Мальчики за хорошую учебу и активное участие в жизни школы отдыхали по путевкам райкома комсомола в пионерском лагере «Артек».

А в семье Коноваловых, проживающих в Яе, вошло в традицию, не давать детям даже восемилетнего образования. Как-то в беседе мать сказала, что вырастет ее сын и сам выйдет в «люди».

Николаю пятнадцать лет, он учился в шестом классе, имел карманные деньги. Проступки, совершенные им в школе,

матери защищала, виновными оставались учитель, ребята. Только по этой причине Николай стал на путь правонарушения и бросил школу.

Некоторые матери, отцы, дедушки, бабушки дают полную свободу детям дошкольного возраста. Так Юрий Лузянов, оставшись с двухлетним возраста на воспитании бабушки, в этом году пошел в первый класс. Бабушка предоставила ему полную свободу действий, выполняла его капризы беспрекословно. Мальчик род изнеженным, вольным. Он проучился в школе с полгода. Элементарных правил поведения ученика не усвоил. Его мать после отбытия мер наказания, связанных с лишением свободы, совершиенно забыла о своем родительском долге. Выехала из района, и опять мальчик остался с бабушкой, которая теперь отказывается от воспитания внука.

Чаще всего так и появляются «трудные» дети. Если в начальных классах не преодолены отрицательные наклонности ребенка, не будет достигнуто согласованного влияния на ребенка в семье и школе, то в средних классах появляется учащийся, которого нуж-

но перевоспитывать, и может случиться, что учитель так и не достигнет желаемых результатов.

Много трудностей в воспитании детей возникает в тех семьях, где отношение отца и матери к отдельным детям неодинаково.

В семье Стребковых двое детей, по складу характеров они очень разные. Один трудолюбив, усидчив, другой ленив, развязно ведет себя. В январе этого года ученика 8 класса Владимира решением комиссии по делам несовершеннолетних пришлось определить в специальное профессионально-техническое училище за то, что он бродяжничал, занимался кражами, пропускал занятия на уроки и своим поведением отрицательно влиял на других ребят.

Общество имеет все основания потребовать от отца и матери ответственного отношения к выполнению своих обязанностей по воспитанию детей. Все родители в состоянии выполнить эти требования, если будут воспитывать своих детей в тесном сотрудничестве с педагогами школ.

Е. ГОРБАЧ,  
инспектор детской комна-  
ты Яйского РВОД.

### КОЛОНКА КОМЕНТАТОРА

В западногерманском городке Вергейм за колючим заграждением и под охраной полиции состоялось неофашистское сорище име-

нумое «федеральным съездом НДП». Национализм и яркий антикоммунизм легли в основу «отчетного до-клада», с которым выступил на съезде фюрер неонацистов Адольф фон Тадден. Главарь НДП потребовал ревизии итогов второй мировой войны. Он обрушился с грубыми на-падками на тех, кто призывает к признанию Германской Демократической Республики. Принятый на съезде манифест отражает стремление неонацистов разжечь реваншистские и шовинистические настроения в Западной Германии.

Сорище неонацистов состоялось несмотря на мас-совые протесты общественности ФРГ. «За взаимопо-нимание между народами, генералов бундесвера, от против национал-социализма — митинг под таким лозунгом был проведен в Вергейме по инициативе западногерманских профсоюзов. Тысячи его участников, прибывшие из различных районов ФРГ, потребовали запрета коричневой НДП. Выступая на митинге, заместитель пред-

седателя объединения за-

падногерманских профсоюзов Герд Мур назвал НДП неонацистской, антидемократической и враждебной рабочему классу

партией. С красными флагами и плакатами пришли

к зданию, где проходило заседание неонацистского

съезда, колонны демонстрантов. Полиция встретила их слезоточивым

глазом.

Позиция повторничества неонацистов способствует активизации реакции в ФРГ, сплочению крайне

правых в единый антидемократический союз.

Газета западногерманских коммунистов «Унзере цайт»

писала накануне съезда, что союз правых объединяет

ныне архиконсервативные

силы от бывшего боннско-

го министра Штрауса до

генералов бундесвера, от

крупнейших магнатов и

банкиров до главарей ре-

вансийских «союзов».

Во всех странах мира

активизация неофашистов

в ФРГ вызывает тревогу и

забоченность. Это беспо-

коинство понятно, ибо на-

роды не хотят быть свиде-

телями повторения траге-

дии, за которую они за-

платили слишком дорогую

цену.

(Корр. ТАСС).

Редактор  
В. П. ПОДОВИН.

**НАШ АДРЕС  
И  
ТЕЛЕФОНЫ**

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА.

Тираж 3470, экз. Заказ 271.